
本町のまちづくりを考える会 かわら版 

平成２１年度 

 

 

 

 

 

 

本町のまちづくりを考える会は、１年を通してまちづくり活動をおこなっています。 

 今回は、平成２１年度の活動の一部をご報告します。 

 

 

◆ まちづくりの館指定管理者制度受託 

平成２１年４月より「本町のまちづくりを 

考える会」が、まちづくりの館の指定管理者  

として、館の管理運営をスタートしました。 

今後、適正な管理運営及び様々な事業等 

を行っていきたいと考えています。 

 

 

 

◆ 第１２回紀州街道にぎわい市・第７回夢灯路 

【日時】平成２１年４月４日（土）・５日（日） 

【場所】紀州街道本町地区 

 本会が中心となって実行委員会を立ち上げ、多くの方々のご協力をいただきながら行っ

てきた紀州街道にぎわい市も、今年で第１２回目を迎え、さらに盛大に行われました。 

 また、前夜祭の「夢灯路」もあいにくの雨にもかかわらず、幻想的な雰囲気の中、「越中

おわら 紀州街道 風の盆」による踊りが行われ、多くの方が来られました。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 平成２１年度本町のまちづくりを考える会総会 

【日時】平成２１年６月９日（火） 

【場所】まちづくりの館 

【内容】平成２０年度予算及び決算報告 

    平成２１年度事業計画案および予算案 

    まちづくりの館指定管理者制度について 

 

 

 

 



 

◆ ちょっと昔の本町の写真と版画展 

【日時】平成２１年６月９日（火）～１４日（日） 

【場所】まちづくりの館 

 まちづくりの館で本町の昔の写真や版画を展示しました。みなさん昔の写真や版画を見

ながら、なつかしそうに思い出話をしていました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 都市景観大賞の「美しいまちなみ優秀賞」受賞 

 本町地区及び本町のまちづくりを考える会が 

 美しいまちなみの整備及び維持保全のため積 

極的に活動し、都市景観の形成と地域の活性 

化に多大な成果をあげたということで、平成 

２１年６月に都市景観大賞の「美しいまちな 

み優秀賞」を受賞しました。 

 

 

 

◆ まちづくりの館講座シリーズ① 

みんなにわかるだんじりの見方、楽しみ方 

【日時】平成２１年１２月１３日（日） 

【場所】まちづくりの館 

 考える会では、まちづくりの館講座 

シリーズ①として、江間一夫さんを講 

師に迎え、だんじりのいろいろなこと 

についてわかりやすく教えて頂きました。 

 

 

 

◆ ラジオ大阪及びＮＨＫで本町のまちなみ等が紹介されました。 

 ラジオ大阪の番組で、山中会長と金子副会長が本町のまちなみや考える会の活動につい

てインタビューを受け紹介されました。 

 

 ＮＨＫの「ぐるっと関西おひるまえ（かんさい街道ぶらり旅 ～大阪・紀州街道～）」で、

平成２１年１１月２８日（土）に本町のまちなみなどが放映されました。 

 



 
 

◆ 景観計画における重点地区についての勉強会 

 考える会では、市景観計画（素案）の説明会等での市の説明やみなさんの意見等を聞き、

建築にかかる建築基準法・景観法などを理解するとともに、今まで取り組んできました経

過も踏まえ、より良い本町を目指すため、勉強会を開催しています。 

 

第1回目 

【日時】平成２１年１１月６日（金） 

【場所】まちづくりの館 

【内容】本町内における建築基準法等の規制等について 

   市建築指導課建築主事を講師として招き、建築基準法等の基礎を学びました。また、

本町地内の建築における規制内容についても、説明していただきました。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第２回目 

【日時】平成２１年１１月２０日（金） 

【場所】まちづくりの館 

【内容】景観計画素案の本町内の制限内容等について 

市都市計画課担当者に再度、市の素案における制限内容等を説明していただきまし

た。また、どこの市町村が同じように景観計画取り組んでいるのか紹介していただき

ました。全国では、およそ１７０の自治体が景観計画を策定しているそうです。大阪

府内では７つの自治体が策定しています。 

考える会では、景観計画によるメリット・デメリットを考え、本町にあった景観計

画はどういうものかなどを話し合っています。 

 

第３回目 

【日時】平成２１年１２月１５日（火） 

【場所】まちづくりの館 

【内容】歴史的まちなみ保全要綱、本町地区保全計画について 

   現在、市の応援もあり、まちなみ修景に取り組んでいますが、まちなみ保全の方針

を示した「歴史的まちなみ保全要綱」や「本町地区保全計画」を再確認しました。ま

た、市の助成を受けるにあたっての基準・手続きと景観計画（素案）での基準の比較

を行いました。 

   助成を受けるための基準は、細かい基準になっているが、景観計画（素案）では、

おおまかで少し配慮すればよいような基準になっているため、わかりにくいところが

あるという意見などが挙げられました。 

今後も、引き続き、歴史的なまちなみの保全と魅力あるまちづくりをめざして、地

域のみんなが協力しながら、行政などと連携して、まちなみ整備を推進するとともに、

研修会や他地域の視察、他団体との交流等の活動により、美しく落ち着きのあるまち

なみに磨きをかけていきたいと思います。 

１０ｍまでのものしか建てれない

と思っていたが、道路の幅や建物の

位置、形などにより、一概に１０ｍ

までではないんやなぁ 
 



◆ 平成２１年度板塀プロジェクト 

【日時】平成２２年３月１０日（水）、１４日（日） 

【場所】本町地区 

 当会では景観阻害要因であるブロック塀やトタンを、焼き杉板等で覆い、まちなみの修

景を行っています。今回は駐車場入口のブロック塀に焼き杉板を貼り、フェンスの色をグ

リーンから茶色に変更しました。毎年少しずつではありますが、板塀プロジェクトを行な

い、美しいまちかどづくりをしています。 

   
 

 

◆ まちづくりの館に、パソコンを設置 

 今後、インターネットにより、本町のまちづくりの考える会の活動等を全国に情報発信

をおこなったり、全国からの情報を収集し、活動に役立てたい考えです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 平成２１年度 修景助成予定物件 

平成２１年度の修景助成は２件予定しています。写真のみとなりますが、ご紹介させて

いただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 本町のまちづくりを考える会では、今後とも、よりよい本町を目指してがんばっていき

たいと思いますので、皆さんのご協力よろしくお願いします。 

インターネットに接続していますの

で、お気軽に、館にお寄り下さい。 


